

招生与就业工作 简报

第 29 期

四川师范大学招生就业处编

2010 年 6 月 22 日

本期要目

★ 工作概要

我校召开 2010 届毕业生离校工作布置会
四川省教育厅高水平运动队建设专家组莅临我校指导工作
学校招生就业处特邀知名培训机构“中公教育”来为本校学生举办公招备考专题培训
我校召开 2010 届毕业生就业派遣工作布置会

★ 学院动态

湖南卫视“芒果电视讲习所”来我校开展暑期培训招聘活动

★工作概要

我校召开 2010 届毕业生离校工作布置会

5 月 24 日下午，学校在狮子山校区综合楼 A 区六楼会议室召开了 2010 届毕业生离校工作布置会。校长周介铭，副校长祁晓玲，副校级调研员、招生就业处处长谢名春出席了会议。学校 2010 届毕业生工作领导小组全体成员、各学院院长和党委书记及分管毕业生就业工作的党委副书记参加了会议。会议由副校长祁晓玲主持。

会上，谢名春首先通报了截止目前我校 2010 届毕业生的就业情况。他说，我校 2010 届毕业生离校各项工作已经启动，但目前毕业生的就业情况依然不够乐观，与我们预期的就业目标还存在着较大差距。学校希望各学院在毕业生即将离校的这段时间里，积极引导毕业生转变就业观念，紧紧抓住各种机会，调动全体教职员工关心、支持、参与毕业生就业工作的积极性，最大限度地帮助毕业生成功就业。其次，他还就如何做好毕业生离校工作提出了具体要求，他谈到我校 2010 届毕业生离校工作面临着时间紧、任务重和压力大等诸多困难。因此，各职能部门与各学院应按照毕业生和谐、文明、安全、有序离校的总体要求，按照学校确定的工作职责和日程安排，加强信息沟通与交流，做到责任到位，服务到位，力求进一步简化毕业生离校手续的办理程序，利用学校现有资源积极搭建毕业生离校网络自助服务平台。

会上，学生工作部（武装部）、教务处、研究生学院、校团委、保卫处、后勤集团等职能部门负责人分别就毕业生离校教育、毕业生鉴定、毕业证及学位证发放、研究生论文审理、团组织关系移转、后勤保障服务、户口迁移以及确保毕业生离校期间校园的和谐与稳定等工作进行了周密布置与安排。

随后，周校长作了重要讲话。他指出，各职能部门与各学院一定

要高度重视毕业生离校工作，要将保证毕业生离校期间校园的和谐与安定工作作为首要工作，不能掉以轻心，要本着为学生着想的原则，坚持以人为本，耐心细致地做好各项工作；要密切掌握毕业生动态，认真分析毕业生个体情况，以便有针对性地开展工作；四川省普通高考及各类单独考试的评卷工作将于6月初在我校举行，但此时又是我校毕业生就业的关键时期，因此，各学院在此期间一定要派专人负责毕业生就业工作，以便毕业生就业相关手续的办理；此外，各职能部门与各学院还要根据学校的总体安排，对本单位工作进行细化，确保毕业生平安、顺利离校。

最后，祁晓玲副校长作了总结讲话，她强调，各职能部门与各学院一定要按照学校的总体安排，合理规划，形成适合本单位的毕业生离校实施方案。此外，还要积极配合学校毕业生离校手续办理数字化信息平台的试运行工作，以优质的服务，简捷的离校流程，积极营造和谐、文明、安全、有序的毕业生离校氛围。

四川省教育厅高水平运动队建设专家组莅 临我校指导工作

5月28日下午两点，四川省教育厅高水平运动队建设专家组莅临我校指导工作，会议在七教A区四楼会议室举行，由副校长李培主持。

本次专家组就高水平运动员的招收情况提出很多建议，对四川师范大学关于高水平运动队的相关工作表示肯定并提出希望，希望能够引起学校领导及各方面的高度重视，继续坚持严格执行相关政策。

李培对我校近年高水平运动队的建设工作做了相关的总结和汇报，指出近些年来我校在高水平运动员培养方面所作出的努力以及所取得的成绩，主要体现在学校加大了教学训练设备的建设力度，加强师资队伍的建设，合理规划运动员的学习和训练。同时表示我校会继续

续保持已有的良好态势，重视艺体方面的建设，真正落实“既然有想法，就要有做法”。

我校副校级调研员、招生就业处处长谢名春及教务处处长杜伟等还在会上同专家组各位专家互相交换了意见，并对高水平运动队的申报进行了热烈的讨论，积极听取了各位专家的提问和建议，并作出了积极地回答。

专家组通过这次的指导工作，对我校的高水平运动队的建设有了一定的了解的同时还寄予了很大的希望。会议在和谐的气氛中圆满结束。

学校招生就业处特邀知名培训机构“中公教育”来为本校学生举办公招备考专题培训

近年来，我校学生热衷于参加公务员及各类事业单位公开招聘，且持续保持着旺盛的态势。如何有效帮助学生在公招过程中勇于竞争和展示自身良好素质，从而进一步提高成功率，一直是学校招生就业处思考之中的重要话题。作为学校拓展毕业生就业渠道的一项举措，在全省 2010 年“特岗教师”笔试环节即将举行的前夕，招生就业处特邀知名培训机构——“中公教育”6 月 7 日至 8 日在狮子山校区为即将参考“特岗教师”笔试的 2010 届毕业生以及有意竞聘公务员及各类事业单位的 2011 届学生，举行了为期两天共计 20 学时的《职业能力倾向测验》专题培训。

应邀前来主讲的为“中公教育”的首席辅导教师之一。据悉，该教师毕业于北京大学，并在长期的公务员考前培训方面执教多年，且在行政职业能力测验及面试辅导等方面善于应用简单方法解决看似复杂的各种问题，讲授生动、幽默，备受培训对象的欢迎。本次培训，着重介绍了《职业能力倾向测验》的三种基本形式以及考场应考的时间分配原则以及围绕数量关系、言语理解、判断推理、资料分析等给

培训对象做了有益的讲解。

此外，培训内容还涉及毕业生职业选择、择业误区以及在面试过程中的一些注意事项。此类培训在我校尚属第一次，且时间短、信息量大，但讲授者方法独特，深入浅出，风趣幽默的“讲演式”授课受到了普遍欢迎。

选择高质量的培训机构，在公务员及各类事业单位公开招聘中参加相关培训已成为我校众多毕业生求职过程的重要环节。帮助毕业生有效参加各类公招考试，并提高其应试实力以彰显学生善于竞争和良好的综合素质已经成为学校招生就业处近年面临的重要课题。

据了解，与“中公教育”的这次成功合作尚属学校帮助学生就近且高质量、低成本参加相关培训，以助推毕业生就业工作的一次尝试。

招生就业处长谢名春表示，学校还将进一步拓宽视野，加大遴选力度，通过互利双赢的途径把最优质的培训机构引入校园，使我校学生成为最大程度的受益者。

学校法学院在这次培训中做了大量卓有成效的工作。

我校召开 2010 届毕业生就业派遣工作 布置会

6月11日上午，学校在狮子山校区综合楼A区六楼会议室召开了2010届毕业生就业派遣工作布置会议。会议就2010届毕业生就业派遣方案（草案）核对、档案清理与寄送等工作作了布置。学校副校级调研员、招生就业处长谢名春，招生就业处有关工作人员以及各学院分管毕业生就业工作的党委副书记、毕业年级辅导员参加了会议。

会上，谢名春首先强调了毕业生就业派遣方案（草案）核对的重要性，他要求各学院必须安排专人，按照相关规定对就业派遣方案（草案）中的有关信息进行逐一核对，确保毕业生派遣信息的准确无误。其次，他对截止目前我校2010届毕业生的就业情况进行了通报与分析，他希望各学院高度重视毕业生就业情况的跟踪与就业信息的统计

工作，积极采取各种有效措施、加大统计力度，做到对已有就业单位的学生一个都不遗漏。同时，他指出各学院还要多途径对学生进行诚信教育引到，杜绝恶意违约情况的发生。最后，他谈到毕业生就业信息的核对、档案清理与寄送准备工作开展期间，正值四川省 2010 年普通高等学校普通高考评卷工作在我校进行，时间紧、任务重，希望各学院正确处理当前多项重点工作叠加的情况，确保 2010 届毕业生派遣的各项工作有序进行。

随后，招生就业处有关工作人员就 2010 届毕业生就业派遣方案（草案）核对、档案清理与寄送准备等工作结合以往工作开展情况作了详细地布置，并对工作开展过程中的一些重点环节和注意事项作了专门强调。

★ 学院动态

湖南卫视“芒果电视讲习所”来我校开展暑期培训招聘活动

2010 年 6 月 9 日，由湖南卫视人力资源部、新闻中心、四川师大招生就业处和新闻与传播学院携手举办的“芒果电视讲习所”暑期培训招聘活动在我校狮子山校区桃李园学生活动中心举行。

湖南卫视“芒果电视讲习所”培训招聘宣讲会是在湖南卫视首次在成都举办的类似活动，面向全省培训招聘有功底、有潜质的电视新人，考试通过的同学，暑期将前往湖南卫视参加包括电视业务学习、案例分析讲座、能力拓展训练等内容在内的专业培训，培训由湖南卫视一线的制片人、节目内容策划人等创作骨干授课。据悉，经过培训考核，湖南卫视将择优录用其中部分学员为正式聘用员工。招聘宣讲会的现场吸引了数百名来自省内各个高校的学子们。宣讲会在一段精彩的湖南卫视宣传片后正式开始，湖南卫视的黄宏彦主任，向同学们讲述了湖南卫视的电视人特有的热力、执着和创新精神，并介绍了湖南卫视

的发展近况以及今后的奋斗目标。黄主任表示，此次培训招聘活动是湖南卫视锻造中国一流电视人才储备战略的重要举措之一，旨在招募智慧与热力新电视人，挖掘与培养他们的创新潜质。他代表湖南卫视感谢学校及新传学院对此次培训招聘活动的全力支持。在随后的交流环节当中，在场同学们踊跃提问，就此次培训招聘事宜、湖南卫视人才培养、节目创新等问题与培训招聘团队进行深入交流，现场气氛热烈，掌声不断。

我校新闻与传播学院与湖南卫视长期保持广电业务交流，为其输送了多名优秀电视人才。宣讲会结束后，湖南卫视一行专程到由新闻与传播学院负责的师大电视站，参观后双方随即进行了长达5个小时的广电传播学术研讨会。在新闻与传播学院院长彭立教授的主持下，湖南卫视新闻中心专题部主任陈鹏飞在观看了《书与人生-杜道生教授声画录》等电视片后，与新传学院的部分师生就当今中国电视节目的创意策划、编导技巧、思维方式、人生态度、职业精神等问题进行了广泛而深入的交流，研讨会问答踊跃，讨论热烈。同学们表示，此次与湖南卫视“头脑风暴”式的对话受益匪浅，是一次难得的向业界一线高端传媒人讨教的绝好机会。

据悉，此次湖南卫视“芒果电视讲习所”的培训招聘活动笔试、面试环节将于6月10日、11日在我校狮子山校区举行。

征稿启事

为了及时地反映学校招生与就业工作的进展情况，方便交流招生与毕业生就业工作经验，及时了解教育部、省教育厅关于高校招生与就业工作的政策，日前，学校招生就业处推出了每月一期的《招生与就业工作简报》。欢迎各学院（校区）踊跃来稿。

稿件要求如下：

1. 内容真实，条理通顺；

2. 稿件侧重于学院（校区）近期在招生与毕业生就业过程中的工作进展；

3. 字数一般在 500 字以内；

4. 来稿地点：招生就业处就业科（学校第三办公区一楼 106 室）；

5. 联系人：毕小超 13558792727 84768877；

6. 截稿时间：每月 23 日前。